

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,看到广大医护人员冲锋在一线、一些卡点执勤人员只能吃泡面凑合,已过花甲之年的他再也坐不住了。和商丘市帮扶“商丘好人”协会、“商丘好人”联谊会、商丘众人爱心车队的志愿者一起,他们共同发起了“餐香‘疫’路、与爱同行”公益活动,为在疫情防控一线的执勤人员免费送去爱心午餐。从2月17日开始,3月15日结束,这个公益活动坚持了28天,赠送爱心午餐近4000份。他既是志愿者,又是免费素食午餐的负责人;既是采购员,又是大厨,每天忙得没有喝水的空。他就是免费素食午餐志愿者,今年66岁的郜效林。



郜效林在擦饭桌

## 免费素食午餐志愿者郜效林： 只为让卡点执勤人员吃上热饭

文/图 京九晚报全媒体首席记者 吴海英



郜效林给记者介绍志愿者情况

### 他在家再也坐不住了

疫情发生后,隔离在家的郜效林时时关注着疫情的发展。

当看到疫情肆虐时,他不止一次地流下了眼泪。他想去武汉做义工,为疫情防控出点力。考虑到已过花甲之年,家人极力阻止了他。武汉是去不成了,但他并没有就此甘心。当从新闻上看到,市区一些卡点执勤人员不但工作辛苦,并且吃饭成了问题,由于饭店没有开业,他们每天只是靠吃泡面、啃馒头凑合。看到这种情况,郜效林再也坐不住

### 他是爱心大厨,也是采购员

昨日下午,记者赶到位于睢阳大道与南京路口附近的免费素食午餐店,郜效林正和志愿者一起在店里打扫卫生、喷洒消毒液。

在接受记者采访时,郜效林说,“餐香‘疫’路、与爱同行”公益活动启动之初,面临最大的困难就是志愿者不足。当时,受疫情影响,不少人都在居家隔离。人手少,工作还要开展,郜效林和其他志愿者只能身兼多职。

每天他早早从家中出来,开车到市场买菜,他是采购员;人手紧缺,郜效林系上围裙,上灶炒菜做饭,就是大厨。买菜,他专挑最好的买;做饭,他列好菜

了。

2月7日,中国好人、商丘市帮扶“商丘好人”协会会长李东亮拨通了他的电话。李东亮提议,启动为疫情防控一线人员送爱心午餐的公益活动。于是,两个人一拍即合,开始了紧张的筹备工作。

经过10天的紧张筹备,2月17日,在免费素食午餐店,“餐香‘疫’路、与爱同行”公益活动正式启动。从那天起,他们开始向疫情防控一线卡点免费赠送爱心午餐。

谱,变着花样做好饭菜。爱心午餐主食有米饭、馒头、卤面、包子、花卷,天天不重样;菜有五香花生米、豆腐烧青菜、烧腐竹等;汤有八宝粥、银耳汤、小米绿豆稀饭等。

他们把做好的饭菜分盒装箱,然后由商丘众人爱心车队的志愿者开车送到各个执勤卡点,分发到执勤人员手中。

据介绍,这些天来,他们共向连霍高速西出入口卡点、道北八八街道办事处疫情防控指挥部、商丘古城4个卡点等免费赠送爱心午餐近4000份,用爱心温暖着疫情防控一线的工作人员。

### 累并感动着

郜效林说,这些天来,虽然每天都很累,回到家骨头像散了架。但是,第二天,他又精神抖擞地出门了。累归累,但是看到执勤人员能吃上可口的、热乎的饭菜,郜效林和志愿者们心里比什么都高兴。

郜效林说,“餐香‘疫’路、与爱同行”公益活动能开展下去,坚持完成任务,主要得益于各级党委、政府的指导关心,社会各界爱心人士捐款捐物做义工和大力支持,更离不开广大志愿者的辛苦劳动,无私付出。

在郑州创业的商丘人殷明礼,专程驱车从郑州赶到商丘,为免费素食午餐公益活动捐赠了价值2万余元的优质大米、小米、绿豆等;鑫诺实业公司总经理周德把家中仅有的100只口罩捐给了免费素食午餐店;河南泛和教育负责人王圣超、河南点滴教育负责人谷召峰来到免费素食午餐店,捐赠了100桶消毒液;商丘市第四人民医院院长孟飞燕在繁忙的工作之余,到这里捐赠了100斤粉条、10袋新鲜蔬菜;长青农贸市场的负责人唐长青先生也是捐款捐物,对这次公益活动给予了很大的支持……

李东亮天天都要到免费素食午餐店,现场监督,分饭打菜。特别让郜效林和志愿者们感动的是,3月6日上午,市委常委、宣传部部长王全周,在市委宣传部分副部长、市文明办主任高斌等人的陪同下,驱车来到免费素食午餐店,看望慰问参加“餐香‘疫’路、与爱同行”爱心行动的志愿者。王全周说,爱心午餐,“疫”路飘香,不仅向疫情防控一线工作人员表达了敬意、传递了关爱,更用实际行动,展树了商丘的城市品牌和品位,彰显了商丘好人之城的温度和大爱。在免费素食午餐店分餐大厅,看到已经准备好的新鲜蔬菜和刚出锅的菜品,王全周称赞大家不仅有爱心和热心,而且做事用心、细心、入心。

记者了解到,郜效林原是一位下岗工人,后来自己创业发展。虽然家境不太宽裕,但他一直热心公益,助人为乐。2017年,他就在免费素食午餐店做志愿者,一直坚持到今天。他表示,等疫情过去,他们还将恢复免费素食午餐公益活动,弘扬传统文化,为附近的空巢老人等弱势群体提供免费午餐。他说,只要身体允许,自己会一直坚持下去,行好事、做好人,为商丘构建好人之城而继续努力。



郜效林(左)和志愿者一起收拾饭桌